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Otpad ne stvaraj, 
stvari popravljaj!



Nika je jednoga dana s razredom došla u 
Riperaj, malu gradsku radionicu riječke 

Čistoće. Tamo su upoznali majstora 
koji im je pokazao da se stari fen može 

popraviti kako bi se i dalje koristio. 

 



Naučio ih je da se pokvarenom 
mikseru može zamijeniti oštećeni 
dio te će on opet raditi kao nov.

 



Popraviti se mogu čak i igračke! 
Majstor je jednu popravio kako bi se 

djeca mogla njome i dalje igrati. Rekao im 
je da sve te stvari oni mogu popraviti sami, 

upravo u Riperaju uz njegovu pomoć. 



To je važno jer, popravljajući stvari, smanjujemo 
količinu otpada, a time spašavamo 

svoj grad i cijeli planet od zagađenja.



Nika je već ranije čula da je cijeli planet Zemlja ugrožen… 
kako se siječe amazonska prašuma… kako oceanima i 

morima plutaju otoci plastike… kako se mijenja klima, zbog 
čega vremenske prilike postaju sve neobičnije… industrija, 

automobili, preveliki gradovi, spaljene šume i brda nepotrebnog 
smeća i kako je za puno toga odgovoran čovjek… 



Čula je još nešto, ali nije joj bilo posve 
jasno: „Misli globalno, djeluj lokalno!“ 

„Što to znači?“ pitala se Nika.
 



Tada se sjetila da ona, njen brat Vito, mama i tata uvijek 
odvojeno odlažu otpad u spremnike na ulici. Novine i 
kataloge odlažu u plavi spremnik. Od starog se papira 

radi novi papir pa se onda ne moraju sjeći šume.



Oprane limenke, plastične boce i ambalažu 
sokova i mlijeka odlažu u žuti spremnik. Od 
stare plastike radi se nova pa se ne mora 
trošiti nafta. Prazne i isprane staklenke 

raznih boja odlažu u narančasti spremnik 
jer se od stakla radi novo staklo.

 



Kore naranči, krumpira i jabuka kao i ljuske jaja 
koriste da dobiju kompost kojim hrane cvijeće na 

svojem balkonu. A umjesto plastičnih vrećica, kada 
idu na tržnicu, više puta koriste istu platnenu vreću.







Niku je u razmišljanju prekinuo majstor kako bi 
im pokazao BERT, aparat gdje se mogu natočiti 

razni proizvodi u bocu koju su sami donijeli 
kako bi istu ambalažu koristili više puta. 



„A što ćemo s baterijama?!” upitao je Ivo. 
„Odnijet ćemo ih u mobilno reciklažno

dvorište gdje besplatno možemo odložiti 
baterije, žarulje, CD-e i još puno toga”, 

odgovori majstor.





Nakon posjeta Riperaju djeca su na 
putu do škole na gradskom autobusu 
vidjela natpis „RIPERAJ – Otpad ne 

stvaraj, stvari popravljaj!”



Niki je tada bilo jasno što znači rečenica „Misli 
globalno, djeluj lokalno!” Kada bi sva djeca na svijetu 
brinula o okolišu, popravljala stvari i odvajala otpad, 

spasila bi planet Zemlju od zagađenja.



Pomozi Niki pronaći put 
do mobilnog reciklažnog 

dvorišta te spoji odgovarajuće 
predmete s pripadajućim 
spremnicima za odlaganje
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